

“百姓问政”看落实

市教育局对第七期“百姓问政”节目中反映的问题进行调查落实

# 买教辅材料凭自愿,严查在职教师办班

核心提示

□记者 李燕锋 通讯员 姚万强

在8月29日第七期“百姓问政”节目中,群众反映了校外培训班良莠不齐、在职教师课外办班、外来务工人员子女入学程序复杂等问题。针对这些问题,市教育局各相关科室连日来一一进行调查落实,并对相关问题进行解决。



绘图 雅琦

## 3 在职教师办班, 严重者清理出教师队伍

在职教师兼职办班,是家长反映比较突出的问题。

对此,市教育局监察室有关负责人表示,近年来,市教育局严格规范公办学校在职教师的从教行为,严禁公办中小学教师组织或参与有偿补课,坚决杜绝兼职及办班违规问题。凡是组织、参与有偿补课或兼职及办班的公办中小学教师,严格按照相关规定进行责任追究:公办在职教师违反相关规定并经查实的,该教师本年度考核定为不合格,当年不能晋升专业技术职务,取消一切评优评先资格,并在全市予以通报;对极少数品行不正、素质较差、不适合担任教师的人员,坚决清除出教师队伍。

对群众在“百姓问政”节目中提出的伊滨区佃庄一中刘文选、白爱玲假期补课一事,市教育局高度重视,已责成伊滨区教育中心调查处理。调查结果显示:刘文选同志原籍偃师市翟镇镇二里头村,一直在佃庄镇任教,没有办补习班的场地条件,经调查和突击走访,该同志无办班事实;白爱玲暑假期间报名考驾照,一直在驾校训练,经调查和突击走访,也不存在办班事实。

伊滨区教育中心的监督举报电话为18338805350,群众如有问题可拨打此电话举报。

## 4 每年4月前后招教师, 网上信息可关注

一些网友对我市的教师招聘工作存在疑问。

对此,市教育局人事科有关负责人解释,我市市直学校招聘教师采取赴重点师范大学直接招录和面向社会考试招录的方式进行,招聘重点师范大学应届毕业生以及取得教师资格证尚未就业的大学毕业生。招聘采取在网上发布的形式公布,有意向者可以在每年4月前后关注洛阳教育城域网(<http://lyenet.eduhd.com/>)和洛阳人才网(<http://www.lyhero.com/>)的招聘方案。

对部分网友提出的城市与农村教师待遇差别的问题,市教育局计财科有关负责人表示,教师绩效工资发放的方案由各县(市)、区结合本地实际自行制订,因此农村与城市教师待遇可能存在差距。针对这一问题,市政府专门下发了文件,要求各县(市)、区要根据农村学校偏远艰苦程度,结合本地区的实际情况,按每月不低于200元的水平,分别确定各农村学校补贴标准。目前,各县(市)、区的执行情况并不好,下一步市教育局将进一步敦促有关部门予以落实。

## 1 今年教辅材料已推荐,学校可代购不得牟利

秋季开学后,面对良莠不齐的教辅材料市场,学生和家都犯了难。在“百姓问政”节目中,有家长提出学校里存在老师推荐教辅读物的现象,且这种现象比较普遍。家长普遍认为,老师推荐学生买杂志,作为家长不敢不买,但老师是否从中牟利,家长并不知道,希望教育部门能严禁老师推荐各类儿童读物。

对此,市教育局监察室负责人表示,根据治理教育乱收费相关规定,学生购买教

辅材料必须坚持自愿原则,任何单位和个人不得以任何形式强制或变相强制学校或学生购买任何教辅材料,不得进入学校宣传,任何教职员不准推荐和推销任何教辅材料。

按照我省要求,从今年秋季新学期开始,各地可从我省《中小学教辅材料评议结果目录》中,按照各学段一个学科每个版本选择1套教辅材料的要求,选出适应教学实际的教辅材料,推荐给中小学校供学生选用。

据悉,目前我市中小学教辅材料推选委员会已严格按照教辅材料推荐选用环节,对应中小学校各学科教科书使用版本,确定了我市2012年秋季学期中小学教辅材料推荐结果目录。市教育局等四部门联合印发通知,明确提出,若学生自愿购买推荐的教辅材料并申请学校代购,学校可以与相关发行部门联系系统一代购,做好服务,但不得从中牟利;此外,严禁向学生推荐其他教辅材料。

## 2 加大整治力度,违规办班坚决叫停

刚刚过去的暑假,许多孩子都是在培训班里度过的。在“百姓问政”节目中,各种培训班的资质、收费等问题是民评代表和群众关注的焦点。

对此,市教育局职成高科相关负责人对提出的问题一一作出答复。

一是原5408厂家属院办班问题。调查显示,该家属院有培训机构15家,其中4家经西工区教育局审批,11家未经审批。对这些培训班,今年7月底,西工区教育局已经对未经审批的11家培训机构下发了整改通知,8月中旬又与该厂三产办公室进行了协调,该厂于8月27日向租赁其房屋的培训机构下发了通知,要求凡未取得办学许可证的培训机构,迅速停止办学,并妥

善分流学生,2012年12月底合同到期后,将不再与其续签租赁合同。同时,市教育局通知西工区教育局,进一步加大培训机构的整治力度。

二是群众提出的未办证机构多的问题。据介绍,目前全市共有各类培训机构843家,其中公办1家,民办的842家。经过审批的培训机构共有281家,其中教育行政部门审批的272家,劳动部门审批的4家,民政部门审批的2家,工商部门审批的2家,体育部门审批的1家。

根据市政府下发的有关促进民办非学历教育机构健康发展的意见等,培训机构审批与管理按照“属地管理”的原则,由各县(市)、区负责。此外,教育培训机构的审

批与管理,涉及教育、人社、发改、民政、工商、税务、住建、公安、消防等多个部门。教育行政部门只有在申办者办学场所、房屋安全、消防安全、卫生条件、师资力量、资金来源等达到办学标准后,才能按规定予以办理相关许可证。

三是关于各种培训班的收费问题。根据《洛阳市人民政府关于印发洛阳市加快民办教育发展、意见实施细则》规定:非学历教育的民办学校,其收费项目和标准由民办学校制定,报当地价格主管部门备案并公示。市政府下发的相关文件同时还规定,由发展改革部门为民办非学历教育机构的收费项目和标准备案提供服务。

实力品牌,洛阳两家专卖店  
蟹都汇:只为提供真正好蟹  
中国大闸蟹连锁第一品牌  
大闸蟹销量全国第一  
一张可全国通用的礼券  
礼盒包装精美堪称行业之首

# 蟹都汇诚信先行 蟹礼券风行中秋



“新鲜、时尚、便捷、上档次”,这是新老顾客对“蟹都汇”高品质产品和热情周到服务的肯定和赞许。作为中国大闸蟹连锁第一品牌的“蟹都汇”始终坚持以品质保证就是生命线,也是生死线的原则,并作出凡在蟹都汇购

买的螃蟹,如出现无膏无黄,将全部包换的郑重承诺。

## 蟹都汇礼券 引领时尚送礼潮

“蟹都汇”大闸蟹不仅可以作为餐桌上的美味,更可以作为高档时尚礼品赠送客户或亲朋好友。蟹都汇推出的礼券,相当于帮您养蟹,让送礼变得简单方便、新鲜时尚,可谓两全其美,送礼更有面子。

昨日,“蟹都汇”的老顾客孙先生又在蟹都汇购买了19份1000元和36份600元面值的礼券。“每到中秋佳节,就开始为送礼、单位发福利的事儿发愁,大包小包拎起来太沉,还不体面,送些烟酒茶,又缺乏新意,蟹都汇礼



券我绝对认可,去年中秋来‘蟹都汇’订礼券,竟然排队半个小时,所以今年中秋我早点来买,给员工也带上。”孙先生如是说。  
蟹都汇在全国有200多家连锁直营店,无论你走到哪里,只要手拿蟹都汇礼券,便可

换取鲜活的大闸蟹。

蟹都汇推出的礼券面值为380元、600元、1000元、2000元和5000元不等。只要一个电话,市区就能免费送货,蟹都汇礼券已然成为市民馈赠亲友、单位发放员工福利的首选。

提醒:今年中秋,大闸蟹市场出现多家仿照蟹都汇经营模式的商家,请新老顾客购买礼券认准实力品牌“蟹都汇”。

蟹都汇总店:西工区芳林南路中段(加油站南20米)

电话:62209326

蟹都汇旗舰店:涧西区银川南路(洛阳大酒店北200米)

电话:65115222